

我省推出周边游产品、发放旅游大礼包等举措，“揽客”效果初显

# 琼岛四月天 春意醉游人

■ 本报记者 赵优

4月1日上午，由海南优航国旅组织的“海南人游海口”首发旅行团一行40人从海口万绿园出发，前往冯塘古村、田洋新坡、几度植物迷宫、火山口等旅游点采蔬果、品美食、深呼吸。“在大自然里真是令人心旷神怡。”海口市民李佳高兴地说。

芳菲四月天，正是踏青出游好时节。海南日报记者了解到，为刺激引导本地居民文化旅游消费，我省各大旅行社纷纷推出丰富多样的周边游产品。与此同时，我省各大景区基本全部恢复开放，正以崭新面貌迎接岛内外游客，游客量逐步攀升。

## 旅行社深耕本地游市场

“自‘战胜疫情·拥抱阳光’海南媒体周边游体验团活动后，我们接到的咨询电话越来越多，亲子游、家庭游产品尤其受关注。”海南康泰旅游股份有限公司国内地接中心接待部经理范晓娟表示，海南康泰旅游特别推出定制

游服务，可根据游客指定目的地、景点、酒店定制路线及攻略，让出行自由度更高。

在绿韵白沙探访陨石坑茶园、去万宁日月湾拉网捕鱼、在保亭嗨玩红峡谷入住温泉房、在琼海感受春暖花开美味海鲜……海南天恒旅业集团近期推出的周边自驾游产品十分丰富。“旅游消费需要优质产品和服务来刺激，我们希望给游客提供丰富的产品选择，以创新内涵提升游客体验，以细化服务满足游客期待。”天恒旅业营销中心总监张惟惟说，随着产品逐渐丰富，“海南人游海南”正在升温。

在海口市旅行社协会副秘书长孙相涛看来，“海南人游海口”首发旅行团凸显出我省旅行社的产品创新，“从踏青登高到春季赏樱，旅行社针对本地游客研发包装推广一日游、两日游产品，非常适合周末游和亲子游。此前，一些旅行社也正在加大海南游产品创新和推广力度，为迎接岛外游客做好准备。”孙相涛说。

## 旅游景区人气攀升

3月30日，陵水黎族自治县蜈支洲岛旅游区内，不少游客“偶遇”了演员沈腾。下海潜水、骑摩托艇，沈腾和游客们一起享受了一把玩海乐趣。不时沈腾，刚刚过去的3月，徐静陶虹夫妇、张嘉译等影视“大咖”纷纷前来度假，感受春暖花开时的海天一色。

作为较早恢复营业的景区，蜈支洲岛也感受到了市场的回暖。据介绍，近期该景区每天约900多人上岛，周末游客量超过1000人，且以岛外游客为主。为进一步提升人气，蜈支洲岛还推出一批超值优惠活动，如海南本地居民门船票半价、微信公众号订购海上娱乐项目买一赠一以及“趣玩水运动·免费住酒店”等。

海南各大旅游景区同样通过产品创新谋求提质升级，拉动旅游消费。

“依托潜水资源，我们已在各潜点布置‘水下星球、水下飞船、水下大钻戒’等，希望以‘水下星球’主题潜水让游客享受非凡奇妙的体验。”蜈支洲岛

旅游区网络中心总监符苏彬接受采访时表示，为进一步打造“海洋+运动”品牌，景区还正策划会员类产品，通过优化改造潜水、帆船、摩托艇等运动项目课程，在为游客提供深度旅游体验的同时，提高游客群体黏性和带动力。

在三亚亚龙湾热带天堂森林公园，三三两两的游客或是栈道漫步，或是索道留影，尽享海岛春日气息。据悉，该景区上周末接待游客近千人次，游客量呈现明显上升态势。

“趁复工之前来海南放松心情，真是不虚此行。”江苏游客陈小姐表示，此时海南各大景区不似往日拥挤，旅游体验十分超值。

## 市县发放旅游大礼包

一年春色，最是清明。为迎接清明小长假，我省各市县也整合优质资源，为游客送上旅游大礼包。

品东坡文化、观石花水洞、赏热带植物、泡养生温泉……只需80元即可全年畅游儋州。日前，儋州市面向全国推出“儋州旅游年票”，包含儋州东

坡书院、石花水洞、海南热带植物园等众多景区景点，购票的市民游客只需“刷脸”就全年可入园畅玩。

超级福利不止这一个。4月2日，琼海市面向全岛居民推出“1+X”一站式康养旅游新体验产品，岛内居民只需365元就可以享受到“岛民专享”康养旅游大礼包，除可在乐城一龄生命养护中心体验四大类30余种康养产品外，还可从琼海6家高星级度假酒店任选一家入住。

“此次康养大礼包将一龄生命养护中心系列健康养护、预检等特色康养产品与琼海优美的田园环境、特色的温泉资源和各大景区、高端酒店等资源进行多元融合，整合成超值康养体验套餐，为市民游客提供多角度、全方位的休闲康养体验。”海南博鳌乐成国际医疗旅游先行区管理局副局长刘哲峰表示，希望此举能带动岛内市场率先实现复苏，继而为下一步在全国范围推出琼海康养旅游产品打好基础。

(本报海口4月3日讯)

截至4月2日24时

**我省现有无症状感染者中1例核酸复查阴性**

本报海口4月3日讯（记者马珂）4月3日，海南省卫健委公布：截至4月2日24时，我省累计报告新冠肺炎确诊病例168例，出院病例162例，死亡病例6例。确诊病例中，海口39例、三亚54例、儋州15例、琼海6例、文昌3例、万宁13例、东方3例、乐东2例、澄迈9例、临高6例、定安3例、陵水4例、昌江7例、保亭3例，琼中1例。

截至4月2日24时，海南省现有无症状感染者4例，均为境外输入。其中，3例核酸复查结果为阳性，1例阴性。并追踪到密切接触者6581人，已解除医学观察6471人，尚有110人正在接受集中医学观察。

## 我省第一批、第四批援鄂医疗队员结束集中休整

本报三亚4月3日电（记者李艳玲 通讯员徐敬 王妹琴）去时无畏，归来无恙。4月3日，海南第一批、第四批支援湖北医疗队队员结束14天集中休整，回到家中，与阔别已久的家人、同事、朋友深情相拥。

3日8时许，在三亚中心医院（海南省第三人民医院）医技外科大楼前，10名支援湖北医疗队员手举国旗走下车时，迎接他们的是掌声和鲜花。该院神经外科护士吴碧娇见到闺蜜陈洁，两人紧紧拥抱。“此次支援湖北，陈洁给了我很大的鼓励和支持。”吴碧娇说，这场特殊的“旅行”她将铭记一生。

在三亚市人民医院，手捧鲜花、身披绶带的17名支援湖北医疗队员与同事们分享着此次经历。该院支援湖北医疗队队长、呼吸内科副主任医师王彬说：“千言万语，汇成‘感谢’与‘感动’。支援湖北期间，三亚市政府领导、医院领导和同事们的关心、鼓励，鼓舞着我们坚持下去。”王彬说。

当天，在海南省人民医院28名支援湖北医疗队员结束修整，大家举着“你勇往直前的样子真美”等手牌欢迎他们归来，久别的同事、家人，深情的拥抱让他们感到温暖。

## 海南又一批口罩寄出 支援琼籍华人华侨抗击疫情

本报海口4月3日讯（记者昂颖 特约记者何光兴 通讯员黄文慧）海南日报记者4月3日从省委统战部获悉，4月1日至2日，省涉侨部门抗击新冠疫情统筹协调办公室先后从海口寄出共10.8万只一次性防护口罩，发往新加坡、加拿大、苏里南、新西兰、波兰和马来西亚等国的16个海外侨团和组织，支援琼籍华人华侨抗击疫情。

疫情隔不断乡情。新冠肺炎疫情在全球范围扩散，广大海外琼籍乡亲的健康安全时刻牵动着省委、省政府和海南人民的心。3月20日，省委、省政府将首批10万只一次性防护口罩寄往日本、澳大利亚、马来西亚等国，向海外琼籍乡亲送去家乡人民的关怀和慰问。

据悉，4月2日，日本海南同乡会还收到一封感谢信，来信人是日本明海大学的一名在读硕士研究生，祖籍海南省三亚市。信中表示，海南寄往日本的首批口罩已于4月1日分配到他手中，真诚感谢海南省委、省政府和家乡人民紧急捐赠口罩，海外琼籍乡亲会同家乡人民一道，团结一心、同舟共济、共渡难关。

## H(走进国家公园 发现雨林之美 视频直播邦溪坡鹿野外栖息及繁衍环境“野化” 坡鹿撒欢

本报牙叉4月3日电（记者曾毓慧）当下正值坡鹿外出觅食及活动时节，4月3日下午，“走进国家公园，发现雨林之美”中央驻琼以及省级媒体行活动来到位于白沙黎族自治县邦溪镇的邦溪坡鹿自然保护区，保护区工作人员通过近距离视频解说直播的形式在海南日报客户端、南海网、今日头条、西瓜视频等平台进行直播，在生动展现坡鹿野外饮食以及栖息场景的同时，详实介绍了坡鹿的栖息及繁衍情况，引得广大网友关注点赞。

“保护区合理利用溪流、河沟等水资源，最大化模拟野外环境，并种植象草、旗草等草料供坡鹿日常食用。”在该保护区工作了30年的驯养员符大亮介绍，成年坡鹿雌鹿每只体重50公斤至70公斤，雄鹿为70公斤至100公斤，每天食用的草料大约10余公斤。有意思的是，每逢坡鹿发情季节，雄鹿就会通过在泥潭打闹嬉戏等方式获得雌鹿关注，并赢得交配权。

邦溪坡鹿自然保护区站长王合升介绍，如今邦溪自然保护区共有坡鹿200多只，保护区占地面积也增至5000余亩。目前，该保护区暂未完全向公众开放，此次通过视频解说直播的方式，能让更多普通市民与网友更加关注与爱护海南邦溪坡鹿。

“此次直播也是一次科普尝试，目前保护区坡鹿增长数量可观，我们还将继续优化自然保护区域，为坡鹿提供更多栖息空间。”王合升说道。



4月3日，在白沙黎族自治县邦溪坡鹿自然保护区，坡鹿在自由活动。本报记者 李天平 摄

## 省教育厅

发布宣传片助力开学防疫

本报海口4月3日讯（记者陈蔚林）“相信科学，积极防控，坚定信心才能保证广大师生的生命安全……”近日，由省教育厅出品的《2020海南省中学、中职学校春季开学新冠肺炎防疫规范》宣传片正式发布，为广大师生提前上了校园“安全防疫第一课”。

该宣传片由省教育厅出品，省疾控中心指导，海口旅游职业学校和南海网协助拍摄制作。影片从开学期、开学时和开学后3个板块着手，对校门口防疫、教室防疫、宿舍防疫，隔离室防疫和食堂防疫等5项工作提出明确要求。

该宣传片通过场景示范、动画引导、专家讲解等方式展示了省教育厅对各中学和中职学校2020年春季学期开学疫情防控工作要求，并特邀海南驰援湖北的5名抗疫英雄出镜介绍学校防疫重点，生动讲解了校园防控的相关举措。

## 昌江

开展疫情防控演练

本报石碌4月3日电（记者林书喜 特约记者林朱辉 通讯员陈家漠）为进一步强化疫情防控工作，提升开学复课后疫情防控和应急处置能力，4月2日昌江黎族自治县各学校分别开展了开学疫情防控模拟演练。

4月2日上午，昌江中学80名师生在专设通道前排好队，经人脸识别热成像体温检测没有异常后进入校园。随后，师生们模拟了开学后第一天宿舍生活、教室活动、食堂就餐等多个场景，把复课后的每一个环节做实做细，确保校园疫情防控万无一失。

据悉，该校已提前备好充足口罩、消毒液等防疫物资，同时聘请专业队伍对校园、教师、食堂、宿舍等地进行了全面消杀。

目前，昌江第一批开学复课的高三、初三年级学生共4500多人，准备复学的21所学校已经完成开学疫情防控模拟演练，其他低年级学生也将近期陆续返校。

## 保亭

举行演练查漏补缺

本报保城4月3日电（记者梁君穷 特约记者林立明）4月1日，保亭黎族苗族自治县在保亭中学和保亭思源实验学校分别开展2020年春季开学防疫综合演练，查漏补缺进一步提高学校的应急防控能力，为师生返校保驾护航。

此次演练模拟了学生入学的一日常规，分为排队返校、日常上课、餐厅就餐、宿舍管理和特殊情况处理等环节。

保亭县政府相关负责人表示，此次演练提升了学校的组织协调能力和应急处置能力，为开学后做好疫情防控工作奠定了坚实的基础。

据了解，该校已提前备好充足口罩、消毒液等防疫物资，同时聘请专业队伍对校园、教师、食堂、宿舍等地进行了全面消杀。

目前，昌江第一批开学复课的高三、初三年级学生共4500多人，准备复学的21所学校已经完成开学疫情防控模拟演练，其他低年级学生也将近期陆续返校。

## 白沙

举行开学“实战”演练

本报讯（记者曾毓慧 通讯员熊文江）近日，白沙黎族自治县白沙中学举行春季开学疫情防控应急演练，现场演练的体温检测、发现异常、隔离送医、消毒防疫等环节环环相扣，各个职能部门责任到位。

演练现场模拟了在师生进入校园、日常上课、食堂就餐3个场景中发现疑似患者时的应急处理情况。各个部门责任人员分工有序，及时处置各种突发情况。

据了解，白沙各学校高三、初三

## 洋浦

洋浦中学做足开学准备

本报洋浦4月3日电（记者林书喜 特约记者郝少波）“我们已对学校做了全面消杀，开学的各项准备工作已落实到位。”4月3日下午，洋浦中学副校长刘建斌告诉海南日报记者。

洋浦中学是一所完全中学，现有师生总数6055人。截至3月31日，高三、初三两个年级所有教师均已返校，除初三有一名从湖北返回的教师因隔离期未满尚未返岗外，其余教师均正常上班。高三年级除一名学生尚未从湖北返回，其余学生均返回海南静待开学。

据刘建斌介绍，为做好开学准备工作，学校制定了开学工作方案与安全应急预案和《晨午晚测温制度》《校园卫生及消杀制度》等10项管理制度。同时已备足用于开学后防疫的消毒液、洗手液、测温计、防护服等防疫物品。此外，该校已按上级要求在校园远离人员密集的区域设置了隔离区，并配好应急处置的医疗防护用品。

## 共克时艰履职责 人大代表显担当

领域“一抗三保”工作，驻琼全国人大代表、陵水黎族自治县英州镇母爸村党总支书记陈飘发起了一场捐资收购瓜菜支援湖北抗疫活动倡议。

这一倡议得到了杨莹、廖虹宇、韩金光、刘平、王书茂、符小琴等其他6名驻琼全国人大代表的积极响应，他们纷纷伸出援手，共捐助了资金8.1万元。

这笔捐款用于采购陵水贫困农户种植的豆角、冬瓜等40万斤海南热带瓜果蔬菜，检验合格后组织村民打包装车，跟随陵水黎族自治县第二批冬季瓜菜爱心车队，发往湖北孝感。

大事难事见担当，危难时刻显作为。疫情期间，海南各级人大代表主动带头捐款捐物，关心关爱一线工作人员，支援一线疫情防控工作。

目前，我省正多措并举推进企业复工复产，生产生活秩序加快恢复。海南各级人大代表奋战在战“疫”一线的同时，也牢记人民重托，积极投身到疫情防控和企业复工复产等各项工作。

疫情发生之后，省人大代表、齐鲁制药（海南）有限公司董事长刘文民就一直忙碌于一手抓防疫一手抓生产的工作中。早在疫情蔓延之初，刘文民就看到可能会出现员工返工困难问题，为了确保节后正常生产，刘文民要求公司骨干成员率先返岗复工。在刘文民的带领下，该公司骨干成员1月29日全部到岗，2月3日开工当天复工率达87.58%，2月10日便实现了第一批无菌制剂和口服制剂的出口，有效保证了药品国际国内市场上的正常供应。

疫情期间，刘文民不忘积极履行人大代表职责，为切实了解企业疫情期间遇到的困难，他多次到基层一线了解情况，并把了解到的问题反映给政府相关部门。

随着疫情防控形势好转，各地开始复工复产，美兰国际机场的航班起降数和客流量开始逐渐增多。为了确保疫情防控期间旅客进出岛安全有序，驻琼全国人大代表、海航机场集团有限公司监事长、海口美兰国际机场监事长廖虹宇，从春节至今一直坚守在岗位上，确保机场运行正常，旅客安全有序进出岛。

三亚南山景区总裁助理尹嘉、颜扬都是三亚市崖州区人大代表，这段时间，随着我省景区开始有序对外开放，景区游客流量开始逐步增加，两位代表为切实落实好企业防控主体责任，每天都会准时出现在南山景区游客中心值班，带头在景区内巡查，检查游客是否正确佩戴口罩、测量体温、登记个人信息，并督促采取分批次、分时段、间隔性入园，实行分散式游览，严控人员聚集，确保景区安全有序开放。

在疫情防控和复工复产大考面前，海南各级人大代表在不同的战场上，以各种方式履职尽责、争做先锋，与全省人民一道众志成城、共克艰难，生动诠释了人大代表来自人民、心系人民、服务人民的为民情怀和责任担当。

(本报海口4月3日讯)

## 爱心捐赠，传递温暖正能量

2月18日，陵水黎族自治县第二批冬季瓜菜爱心车队从陵水出发，驰援湖北省孝感市。在车队的一辆装满冬季瓜菜的大货车上，悬挂着“无惧江海相隔，琼鄂心手相连——驻琼全国人大代表为湖北加油”的标语。

为支援湖北抗疫一线，做好三农